

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

57 (1348) | Среда, 13 мая 1953 г. | Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Кто сегодня впереди (1 стр.)  
А. Красов. — Беседы об Уставе КПСС (2 стр.)  
В. Никулин, Г. Осипов. — Почему Гая Корчагина перестала учиться (2 стр.)  
Е. Малинина. — На курорты и здравницы (2 стр.)

АГРОНОМ—ОРГАНИЗАТОР КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА (3 стр.)  
ПО ЛЕНИНГРАДУ И ОБЛАСТИ (4 стр.)  
Н. Никольский. — В гостях у колхозников (4 стр.)  
СВОДКА О ХОДЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ (4 стр.)

## Агроном на весеннем севе

Весенний сев — ответственный и важный период в сельском хозяйстве. Завершить его сжатые сроки, строго выдерживать требования передовой техники — значит заложить основы богатого урожая, своевременно высвободить силы и средства для организации ухода за посевами. Этому сейчас у колхозов и КС нет и не может быть более важного дела, чем забота всемерном повышении темпов и качества сева, о быстрейшем завершении всех весенне-полевых работ.

Большую ответственность за проведение этих мероприятий, судьбу урожая у нас, в Лене, несут агрономы Рудненской МТС и районного отдела сельского хозяйства. В обязанности входит повседневный контроль за качеством полевых работ, за соблюдением требований науки. Агрономам предоставлены широкие права государственных контролеров. Они обязаны ежедневно бороться против браков, решительно выступать против нарушителей техники и всегда быть не только специалистами — предателями сельскохозяйственных органов, но и подлинными организаторами колхозного производства.

Более организованное и быстрое, чем в прошлом году, свергается нынче сев в колхозе имени Ленина. На 10-й план посева яровых культур здесь выполнен на 85,2 процента, а зерновые и бобовые посеяны со значительным перевышением.

Правление колхоза, механизаторы МТС и, в первую очередь, участковый агроном тов. Павлов большое внимание уделяет и уделяют правильной организации труда, высокопроизводительной работе тракторов и главное — строгому соблюдению требований агрономов.

Агронома Павлова часто можно видеть на колхозных полях, в полевых бригадах и тракторных бригадах, в кладовых, где готовится и протравливается посевное зерно. Он не только контролер по качеству, но и активный помощник полеводов овощеводов, их советчик и организатор. Не случайно поэтому в колхозе имени Ленина

весенне-полевые работы проходят не только в сжатые сроки, но и на высоком агротехническом уровне.

Заметно улучшилось агрономическое обслуживание в колхозах имени Калинина и «Броеник». Участковые агрономы здесь чаще стали бывать на полях, глубже вникают в дела колхозов. Но так относится к своей работе далеко не все специалисты сельского хозяйства.

До сих пор в ряде колхозов района весенний сев проходит неудовлетворительно. Имеют место случаи плохой заделки семян, мелкой пахоты и других видов нарушения агротехники. Особенно с этим неблагополучно в колхозах «Восход», «Шахтер» и «Родина». Обслуживающие эти колхозы участковые агрономы тт. Данилина, Семенова и Верба смирились с фактами браков, редко бывают в бригадах, слабо вникают в жизнь колхозов и даже не выполняют своих прямых обязанностей государственных контролеров.

В чем же причина слабой работы некоторых агрономов? А причина заключается в том, что отдельные агрономы еще слабо повышают свой идейно-теоретический уровень и деловую квалификацию, редко выступают перед колхозниками с докладами на агротехнические и естественно-научные темы, мало пропагандируют среди колхозников новейшие достижения агробиологической науки и опыт новаторов колхозного производства.

Окружить вниманием и заботой участковых агрономов, привлечь их к активной общественной работе на селе, приучить повседневно вникать во все детали колхозного производства, искать новое, передовое и чувствовать всю ответственность за судьбу урожая — неотложная задача колхозных партийных организаций, районного отдела сельского хозяйства и дирекции Рудненской МТС.

Участковый агроном на весеннем севе — это не только государственный контролер, но и неутомимый проводник всего нового, прогрессивного, активного организатора колхозных масс.

## Новые механизмы

С каждым годом улучшается механизация производства цехах Сланцевского хлебокомбината, что значительно облегчает труд рабочих. Только за последние три

месяца здесь установлены новые машины: автомукочер, тосторазделочный станок и джеопродуватель. Теперь все работы в хлебокомбинате полностью механизированы.

## Агитбригада выехала в колхозы

Агитбригада клуба «Шахтер» (Большие Лучки) выехала в колхозы «Путь к коммунизму», имени Ильича и «Восход». Участники агитбригады тт. Адуевский, Вольская, Александрова, Силантьев, Никифоров и другие выступают перед колхозниками и механизаторами с концертом художественной самодельности. В программе концерта — русские народные песни, танцы, художественное чтение.

## В школьном саду

Учащиеся Сланцевской средней школы № 1 в этом году значительно расширили свои посадки. На площади в один гектар они заложили новый фруктовый сад. Здесь уже посажено 450 кустов крыжовника и смородины, 140 груш и яблонь, 1500 кустов земляники, свыше 700 кустов акации и 15 деревьев крымской сосны. В недалеком будущем школа будет иметь образцовый опытный участок.

## В лучшие агротехнические сроки

Колхозники сельхозартели имени Ленина в тесном сотрудничестве с механизаторами борются за завершение сева в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне. Выполнив план сева зерновых и бобовых культур на площади 273 гектара, они усиленными темпами ведут сейчас посадку картофеля. Большую помощь полеводам на этой работе оказывают трактористы тт. Вол-

кова, Васильева и Герасимов. Они уже посадили 50 гектаров картофеля, из них 28 гектаров квадратно-гнездовым способом.

Не допуская очередности, члены сельхозартели производят и другие полевые работы. Завершив сев кормовых корнеплодов и корешковых овощей, они готовят почву для высадки рассады ранней капусты в открытый грунт.

## Высаживают капусту

Правлением сельхозартели «Обновленная земля» в 1-й полеводческой бригаде ответственной за выращивание рассады капусты была выделена колхозница В. Миронова. Она со всей серьезностью отнеслась к порученному ей делу и вырастила хорошую рассаду капусты ранних сортов.

Сейчас в колхозе наряду с севом корешковых овощей культур производят высадку рассады в открытый грунт. Колхозницы З. Кузьмина, Л. Орлова, А. Муравьева и Е. Муравьева под руководством В. Мироновой уже посадили квадратно-гнездовым способом 0,50 гектара капусты ранних сортов.

## Помощь колхозу

В выходной день, 10 мая, комсомольцы треста «Ленинградгазстрой» организовали воскресник по оказанию по-

мощи колхозу «Обновленная земля». В колхозном саду они вырыли 220 ям и посадили 80 саженцев.

## КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

### Соревнование трактористов Рудненской МТС

Среди передовых механизаторов Рудненской МТС широко развернулось социалистическое соревнование за быстрейшее завершение весенне-полевых работ, за высокое качество сева.

За истекшую пятидневку первенство в соревновании заняла Дубокская тракторная бригада (бригадир Н. Куканов). В этой бригаде выработка на 15-сильный трактор составила 93,9 гектара в переводе на мягкую пахоту. Применяя передовые методы использования машины, тракторист-стахановец И. Усачев за пять дней на тракторе КД-35 вспахал 44 гектара при задании 22 гектара. Задание по весеннему севу бригада выполнила на 77 процентов.

Второе место занимает Рудненская тракторная бригада (бригадир А. Давыдов). Хотя она и обогнала по весеннему севу Дубокскую бригаду (заданием выполнила на 85 процентов), но выработка на 15-сильный трактор здесь значительно ниже (73,7 гектара). Следует отметить, что бригада широким фронтом ведет посадку картофеля. Своим заданием по этому виду сель-

хозработ она уже выполнила на 39 процентов. Среди трактористов особо отличился Н. Юлиньский. Сменные нормы он выполняет на 150 процентов.

Третье место принадлежит Великосельской тракторной бригаде (бригадир В. Владимиров). Выработка на 15-сильный трактор здесь составила 70,4 гектара.

Следующие места в соревновании распределяются так (выработка показана на 15-сильный трактор): четвертое место — Выкатская тракторная бригада (бригадир А. Михайлов) — выработка 67,4 гектара; пятое — Савиновская тракторная бригада (бригадир М. Артемьев) — выработка 65,5 гектара; шестое — Новосельская тракторная бригада (бригадир М. Германов) — выработка 62,5 гектара; седьмое — Кушельская тракторная бригада (бригадир А. Кузьмин) — выработка 59,3 гектара; восьмое — Полковогорская тракторная бригада (бригадир Л. Винокуров) — выработка 54,3 гектара; девятое — Загрявская тракторная бригада (бригадир И. Дмитриев) — выработка 54,3 гектара; десятое — механизаторский отряд (началь-

ник отряда В. Дегтярева) — выработка 48,5 гектара; одиннадцатое — Черновская тракторная бригада (бригадир Б. Павлов) — выработка 48,2 гектара; двенадцатое — Переволоская тракторная бригада (бригадир К. Лаумец) — выработка 33,8 гектара; тринадцатое — Пелешская тракторная бригада (бригадир А. Кулаков) — выработка 30,2 гектара.

Многие трактористы, соревнуясь между собой, дали высокие показатели по использованию машин. Тракторист Савиновской тракторной бригады П. Натвев на тракторе ХТЗ вспахал 26 гектаров при задании 16,5 гектара. 48 гектаров вспахал на тракторе НАТИ тракторист Выкатской бригады т. Журавлев. До 200 процентов довел производительность трактора ХТЗ-7 тракторист Новосельской бригады т. Васильев.

Товарищи механизаторы! Шире развернем социалистическое соревнование за быстрейшее завершение весеннего сева, за высокое качество полевых работ! Заложим прочную основу высокого урожая!







# АГРОНОМ—ОРГАНИЗАТОР КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

## Залог успеха

Колхоз имени Ленина—крупнораспределенное хозяйство. Особенно быстро начало развиваться после обещания. Только за 1952 год животноводства доход был учтен такой, какого не полагали ни одна мелкая артель за 2—3 года. То же можно сказать и о доходах, полученных от полевых работ.

Быстрый рост всех ведущих культур в прошлом году позволил колхозу досрочно выпустить свою первую заповедь перед государством по видам поставок. Эти успехи достигнуты в результате женской работы правления колхоза при помощи специалистов сельского хозяйства.

Иные усилия тружеников хозяйства направлены на дальнейший рост общественного актива артели. Боевая задача сейчас состоит в том, чтобы успешно и на высоком агрономическом уровне заготовить осенний сев. Огромная роль в этом принадлежит участковому агроному.

Обслуживая колхоз имени Ленина более пяти лет, с этих же дней держу тесную связь с передовиками хозяйства, бригадами и бригадиром, что помогает мне успешнее решать текущие вопросы.

Перед началом полевых работ колхозники предложили организовать торфоперегнойные посты. Инициатива ценная. И уже предложение колхозников при составлении агрономического плана, а затем решил реализовать его. Необходимо помнить, что агроном—не простой советчик, а организатор всего колхозного производства. Поэтому очень важно работать ему в тесном

взаимодействии с правлением артели и колхозниками.

За неделю раньше, вместе с председателем и колхозным активом мы готовим вопросы, которые необходимо поставить на рассмотрение правления. Обычно они касаются текущей производственной деятельности колхоза, планирования и организации мероприятий по повышению урожайности. Члены правления всегда обстоятельно разбирают все детали агрономической работы и поддерживают мои предложения. Тесное взаимодействие агронома с правлением колхоза—успех внедрения агрономических мероприятий.

Вот один из примеров. Осуществляя борьбу за отличное качество полевых работ, было необходимо ряд земельных участков очистить от камней. Этот вопрос был обсужден на правлении и единогласно одобрен. Выполнение этого мероприятия позволило значительно быстрее вести пахоту и эффективнее внедрить агротехнику.

Также было решено провести углубление пахотного слоя. При поддержке правления сейчас, в разгар полевых работ, мы в широких размерах вводим прогрессивные методы сева зерновых и посадки картофеля. Около 30 гектаров картофеля уже высажено квадратно-гнездовым способом. Более половины колосовых культур посеяно узкорядным и перекрестным методами.

В этом году я прилагаю еще больше сил, чтобы окончить сев на высоком агрономическом уровне и тем самым заложить прочные основы будущего урожая.

**Д. Павлов,**  
участковый агроном.

## Решаем все сообща

Мой агроучасток входит в колхоз: «Май» и имени Партсъезда. В обоих хозяйствах ведущими отраслями являются полеводство, свиноводство и животноводство. Из года в год они развиваются. Поэтому серьезное внимание приобретает обеспечение агрономического обслуживания хозяйств. Трудностей приходится много.

К началу весны и до поздней осени я занятая напряженной работой. Бывает, что запланированные мероприятия самостоятельно не удается выполнить, тогда я обращаюсь за помощью к колхозникам и руководителям артели. Как правило, после этого всегда находится выход из затруднительного положения.

Например, был такой случай. Надвигалась пора полевых работ, а в колхозе еще не были оскелены парниковые ямы. Пробовала решить этот вопрос в одиночку—не получилось. Но стоило посоветоваться с рядовыми колхозниками и бригадиром, и они рассказали, как поступить. Шли специалисты, которые сумели нарезать стекла. Через день парниковые ямы уже были готовы.

Очень важно правильно рас-

пределив свой рабочий день. Известно, что в период весеннего сева тракторы выполняют целый ряд работ одновременно. Один боронуют, другие культивируют, третьи сеют. Везде нужно успеть, помочь делом или советом. В первую очередь я обычно направляюсь туда, где больше всего нуждаются в указаниях и контроле. При этом учитываю, какую они выполняют работу. Если сеют, то в первую очередь посещаю сеяльщиков, а затем уже проверяю другие работы.

Трудность состоит в том, что мне приходится все это делать одновременно в двух колхозах, которые находятся друг от друга на расстоянии 12 километров. Поэтому иногда я даю дополнительные указания бригадиром по телефону, а на следующий день проверяю выполнение.

Вечером по окончании работ обязательно стараюсь встретиться с председателем колхоза и рассказываю ему о проведенных мероприятиях за день, высказываю свои замечания и советуюсь по вопросу расстановки людей и механизмов на следующий день.

**К. Белова,**  
участковый агроном.

## В дружбе с агротехникой

Широкое внедрение в производство достижений передовой агробиологической науки—главный источник повышения урожайности сельскохозяйственных культур. За последние годы колхоз «Обновленная земля», который я обслуживаю, внедрил у себя ряд прогрессивных приемов сева зерновых и овощных культур. Это дало возможность значительно поднять урожайность.

Ныне сельские труженики, включившись в социалистическое соревнование за досрочное завершение всех полевых работ, успешно применяют перекрестный и узкорядный сев. Этими способами засеяно более половины колосовых.

Обыкновенно не всякое новшество сразу приживается. Поэтому мы предварительно совместно с сельским активом рассказали колхозникам о преимуществах новых методов, убедили их в большой выгоде, которые они приносят. Кроме того, тщательно проверили сеялки и устранили обнаруженные недостатки.

Во время сева я лично при-

сутствую на месте и слежу за качеством работы. Иногда даже при небольшой несправности сеялки сильно разбираю ее, и вместо перевернутого сева получается разбросной. Поэтому я никогда не позволяю продолжать работу неисправным агрегатом.

Большое агрономическое и экономическое преимущество имеет сев овощей квадратно-гнездовым способом. Промышленные опыты показали, что там, где сев овощей был проведен квадратно-гнездовым методом, наблюдалось заметное повышение урожайности. Ныне мы его применяем в более широких масштабах.

На днях овощеводы артели приступили к севу капусты квадратно-гнездовым способом и ведут эту работу при высоком качестве.

В этом году постараемся предпринять все меры к тому, чтобы овощные культуры и корнеплоды были посеяны в основном квадратно-гнездовым способом.

**М. Васильева,**  
участковый агроном.

## Контроль за качеством

Важнейшее значение в повышении культуры земледелия имеет контроль за качеством и сроками проведения всех сельскохозяйственных работ. Недостатки участкового агронома неизбежно приведут к нарушению агротехники, а следовательно, и к снижению урожая.

Проверку качества в обслуживаемом колхозе имени Калинина я провожу ежедневно. Например, при проверке боро-

нования обращаю внимание на то, чтобы оно проводилось не вдоль, а поперек пахоты. Это исключает огрехи.

Сев всех культур мы проводим тоже поперек пахотного слоя. При этом надо недопускать пересыхания почвы. Зная все участки и время их обработки, можно своевременно предпринять соответствующие меры к ликвидации этого недостатка.

**Е. Андреева,**  
участковый агроном.

## Там, где не работает агроном

Особенно ответственна обязанность агронома сейчас, в разгар весенне-полевых работ. Необходимо знать, что малейшее упущение в вопросах агротехники приводит к серьезным неудачам, отрицательно сказывается на всем урожае.

Некоторые участковые агрономы не учитывают этого и плохо руководят севом. Колхоз «Восход»—одно из крупных хозяйств в районе. Он располагает всеми возможностями для ведения полевых работ на высоком агрономическом уровне. Личь из-за безответственного отношения к делу участкового агронома Данилина здесь не только срывают график сева, но и допускают грубейшие нарушения агротехники.

Вследствие того, что агроном не контролирует работу механизаторов, в бригаде Яковлева 23 гектара земли вспахано без предлужников. Почва не прокультивирована и засеяна так, что большая часть совершенно не заделана. В этой же бригаде с большим нарушением правил агротехники посеяна и пшеница.

В колхозе около 30 гектаров площади под картофель также закультивировано при низком качестве. Горох на 6 гектарах посеян по гребнистой почве и не заделан. В какую бригаду ни приходишь—всюду натыкаешься на грубейшие

нарушения агротехники и на низкое качество работ.

Это происходит потому, что в колхозе отсутствует должная агрономическая помощь. Агроном Данилина—редкий гость на полях. А в тех редких случаях, когда она бывает здесь, ничем не помогает колхозникам выйти из прорыва.

Смирившись с недостатками, Данилина строит свою работу по принципу «авось как-нибудь не заметят». Она не держит связи с колхозниками и бригадиром. И организаторской работой по существу не занимается. Такое отношение агронома к своим обязанностям недопустимо.

Нужно ли удивляться, что Данилина ничем не может помочь колхозникам, если она на протяжении долгого времени сама ничему не учится. Ей, очевидно, кажется, что раз получен диплом, значит учиться больше не надо. Данилина забывает, что агрономическая наука не стоит на месте, растут знания колхозников, их трудовой опыт.

Сейчас, в дни весенне-полевых работ, каждый специалист—агроном должен повысить ответственность.

**Г. Хативич,**  
агроном отдела сельского хозяйства.

## Помогать не словами, а делом

Еще когда мы обсуждали директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану, колхозники и механизаторы высказали единодушное стремление неустанно бороться за дальнейшее развитие общественного богатства.

В целях успешной борьбы за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур мы наметили провести ряд агрономических мероприятий. Прежде всего, было решено значительно расширить посевную площадь, в два раза больше, чем в прошлом году, заготовить и внести в почву органических и минеральных удобрений.

Те мероприятия, которые мы смогли выполнить собственными силами, позволили нам во всеоружии встретить нынешнюю весну и начать сев успешно.

В этом сказались и помощь участкового агронома т. Верба. Он провел серьезную работу с колхозниками по внедрению в сельскохозяйственное производство передовой агротехники. Особенно наглядно проявилась активность агронома в период подготовки к посевным работам. Однако сейчас, когда полным ходом развернулись полевые работы, т. Верба ослабил контроль за качеством, смирился с недостатками в работе механизаторов, не желая, видимо, «обидеть» того или иного недоброжелательного тракториста.

Но главный тормоз, который мешает выполнению принятых нами обязательств, это то, что мы еще мало получаем квалифицированной помощи со стороны старших агрономов отдела сельского хозяйства и МТС.

Известно, например, что важным источником повышения урожайности озимых является сев по чистым парам. Но пары у нас из года в год заняты другими культурами.

Нашим планам расширения посевной площади не суждено было сбыться. Районный отдел сельского хозяйства, Рудненская МТС и в этом году ничего не сделали, чтобы распахать целинную землю. Не выполняются у нас и мелноративные мероприятия. И районные агрономы вновь предлагают занимать пары. Невольно напрашивается вопрос, кто же в таком случае является нарушителем агротехники?

Расширение посевных площадей и проведение агрономических мероприятий в нашем колхозе стало насущной необходимостью. Руководители районного отдела сельского хозяйства, Рудненской МТС и агротехнический персонал должны же, наконец, оказать нам в этом помощь не словами, а делом.

**В. Егоров,**  
председатель колхоза «Родина».



ПО ЛЕНИНГРАДУ И ОБЛАСТИ

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам  
Сланцевского района на 10 мая 1953 г.  
(в процентах к плану)

Занимае- мое место	Наименование колхозов	Посеяно всего в гектарах	В том числе			
			Зернов. и бобо- вые	Карто- фель	Овощи	Кормо- вые и др.
1	Им. Ленина . . . . .	85,2	100,4	56,2	40,0	100
2	«Броневик» . . . . .	73,2	100	27,0	31,8	47,1
3	«Обновленная земля» . . . . .	69,4	72,7	14,4	13,4	35,7
4	Им. Калинина . . . . .	66,9	86,4	27,5	25,5	97,5
5	«Родина» . . . . .	65,7	73,1	12,9	8,3	11,1
6	«Путь к коммунизму» . . . . .	60,1	77,3	17,7	43,5	—
7	«Май» . . . . .	58,9	89,8	7,4	11,6	100
8	«Шахтер» . . . . .	57,2	73,4	15,4	14,1	65,7
9	Им. Ильича . . . . .	54,0	75,8	8,9	4,0	100
10	«Восход» . . . . .	36,9	49,0	19,5	6,6	—
11	Им. 17-го Партсъезда . . . . .	30,2	34,9	38,1	7,0	—
Итого:		58,6	77,1	23,4	21,4	51,7

Агитационно-массовая работа в колхозе

ГАТЧИНА. Хлеборобы колхоза имени Сталина приняли социалистическое обязательство: сдать государству в этом году ранних овощей и картофеля на один миллион рублей, вдвое перевыполнить план урожайности зерновых культур.

Успешнее других претворяет в жизнь свое обязательство звено колхозника А. В. Бакуленко, посадившее квадратно-гнездовым способом по хорошо обработанной и удобренной почве яровизированными клубнями 10 гектаров раннего картофеля.

Благодаря усердной работе передовых людей колхозного производства с опережением графика идет посадка ранних овощей и картофеля, а сев зерновых заканчивается почти на две недели раньше, чем в прошлом году.

Достижению этих успехов способствовала хорошо поставленная массово-политическая работа, которую повседневно проводит среди колхозников партийная организация сельскохозяйственной артели.

Агитаторы Н. М. Беляева, секретарь сельсовета М. Я. Конев — частые гости в куровицкой бригаде. В последние дни они провели беседы на темы: «Как отметили трудящиеся нашей страны первомайский праздник», «Высокий урожай — вклад в строительство коммунизма» и другие. Агитаторы рассказывают колхозникам о международных событиях, сообщают, как передовые члены артели выполняют свои обязательства, призывают труженников колхоза на 20 дней раньше, чем в прошлом году, завершить весенние полевые работы.

Каждый день бываю на своих участках агитаторы коммунисты Н. Б. Аленичев, К. А. Кузьмин, П. А. Хаунен и другие.



Ленинград. С наступлением теплых дней сотни спортсменов вышли на тренировку в Центральный парк культуры и отдыха имени С. М. Кирова.

На снимке: легкоатлеты спортивного общества «Водник» на тренировке.

Фото Н. Науменкова.

В Московском парке Победы

Неподалеку от рубежей героической обороны Ленинграда широко раскинулся зеленый массив Московского парка Победы.

У главного входа в парк воздвигнуты пропилеи. Монументы «Ленгорзеленстрой» заканчивают укрепления на пропилеях шести монументальных бронзовых горельефов, отображающих подвиги советских воинов. Горельефы отлиты на заводе «Монумент-скульптура».

Центральная магистраль парка носит название «Аллея Героев». На ней установлены скульптурные портреты славных сынов нашего города — дважды Героев Советского Союза. Садоводы любовно ухаживают аллее. В эти дни здесь высажено большое количество однолетних и многолетних цветов.

Новый отряд механизаторов

Закончили работу курсы механизаторов при Мичуринской машинно-мелиоративной станции Сосновского района. В течение четырех месяцев курсанты изучали устройство тракторов С 80 и ДТ-54, землеройных машин, усвоили правила технического ухода за ними. Кроме того, курсантам был прочитан курс основ агротехники и мелиорации.

Новый отряд механизаторов будет работать в районах Карельского перешейка.

Начались экзамены

Лебяженскую вечернюю школу сельской молодежи, Ломоносовского района, за три года окончило около 50 человек.

Сейчас в школе проходят очередные экзамены. Среди отличников учебы — тракторист Ломоносовской МТС В. Петухов, колхозники сельскохозяйственной артели «Красная горка» братья Владимир и Николай Константиновы, колхозница артели «Красный рыбац» Е. Рощина и другие.

Семинар по силовому резанию металла

В Доме научно-технической пропаганды начался семинар по изучению силового резания с большими подачами по методу кувбшевского новатора В. Колесова.

В нем участвует около 200 токарей, инструментальщиков, технологов и механиков более 40 машиностроительных предприятий города.

Большое место в программе семинара отводится практическим занятиям по обработке металлов резцами знатного новатора, заточке и доводке инструмента, определению жесткости станков.

В работе семинара примет участие прибывший из гор. Горького техник-новатор Д. И. Рыжков.

В гостях у колхозников

Поддень. Просторное помещение правления колхоза «Броневик» переполнено до отказа. Со всех бригад собрались сюда колхозники и механизаторы, чтобы послушать песни и посмотреть пляски концертной бригады центрального клуба горняков.

Председатель колхоза Алексей Васильевич Карев рассказывает колхозникам о ходе весеннего сева, о ближайших задачах и поздравляет собравшихся с первой победой.

— Сегодня, — говорит он, — у нас радостный день. Первыми в районе мы завершили сев зерновых и бобовых культур и своим самоотверженным трудом показали, что можем работать еще лучше, еще производительнее.

Начинается концерт. Руководитель агитбригады, директор клуба горняков Константин Петрович Антонов объявляет программу и называет имена исполнителей. Перед

колхозниками один за другим выходят члены агитбригады. Сова баяна сменяется чтением сатирических стихов, стихи — задушевными песнями, а песни — танцем «партизанки», русской пляской и, наконец, неудержимой пляской «яблочко».

Аплодисментами отвечают колхозники участникам агитбригады за хорошо исполненные номера.

Тихо и задушевно звучат лирические песни в исполнении Валентины Евдокимовой. Лица слушателей светлеют, разглаживаются морщины у стариков, а их взоры куда-то устремляются вдаль. Но сурово сдвигаются у колхозников брови, до боли сжимаются губы и кулаки, когда в исполнении Алексея Алуевского и Валентины Евдокимовой раздаются первые слова всенародной песни «Мы за Мир». Гневно звучат в песне слова протеста против войны, не-

сломкаемо гремит призыв к защите мира. И, слушая этот призыв, колхозники артели «Броневик» вместе со всем советским народом своим самоотверженным трудом готовы отстаивать дело мира, защищать его до конца...

...Концерт окончен. Колхозники сердечно благодарят участников агитбригады и направляются в поле.

— Хорошо поработали, хорошо и отдохнули, — говорят они, — а теперь пора снова за работу. Весна не ждет!

... С таким же концертом и докладом «О международном и внутреннем положении Советского Союза» агитбригада выступила в колхозах «Родина», имени Калинина и «Обновленная земля». В концерте активное участие принимали А. Алуевский, В. Евдокимова, А. Колокольцев, М. Вольская, Н. Илларионов и другие.

Н. Никольский.



Хорошие традиции установились в школе № 5 — с малых классов детям прививают любовь к растениеводству. Под руководством учителя биологии П. М. Воронина школьники выращивают различные сельскохозяйственные культуры, плодовые деревья и овощи. Они уже собрали свой первый урожай — более сорока килограммов лука.

На снимке: юнаты в пришкольной теплице.

Фото С. Ефремова.

За редактора Н. СИМЧЕНКО

ОБЪЯВЛЕНИЕ  
Сланцевская средняя школа  
рабочей молодежи № 2

(поселок Большие Лучки) объявляет прием учащихся в школу на 1953—1954 учебный год (в 3—4—5—6—7—8—9 классы).

Обучение в школе бесплатное, без отрыва от производства.

Прием заявлений и зачисление в школу производится с 20 августа с. г.

- К заявлению приложить следующие документы:
- 1. документ об образовании.
- 2. справку с места работы.
- 3. копию метрического свидетельства.

Лица, не имеющие документов об образовании, принимаются в школу на основании вступительных испытаний по русскому языку и математике. Испытания проводятся с 20 по 25 августа. Для вновь поступающих, с перерывом в учебе более 2-х лет, также обязательны вступительные экзамены по русскому языку и математике. Для нуждающихся в повторении материала организуются консультации с 25 августа до 15 июня и с 1 по 20 августа, с 7 до 9 часов вечера.

Начало занятий с 1-го сентября.

Занятия проводятся четыре раза в неделю, с 19 до 21 часов.

Дирекция школы